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1. MUNICÍPIO DE LAGOA DO SÍTIO – PIAUÍ 

O Município de Lagoa do Sítio-PI foi criado em 26 de janeiro de 1994, a partir do 

desmembramento dos Municípios de Valença do Piauí-PI e Pimenteiras-PI. A sua divisão 

territorial foi atualizada no ano de 2001, com uma nova atualização em 2007, permanecendo 

inalterada até o presente momento, especialmente no que se refere ao perímetro urbano. 

 

1.1 PERFIL DO MUNICÍPIO  

O Município de Lagoa do Sítio-PI está situado na Microrregião de Valença do Piauí-PI, 

atualmente conhecida como Vale Territorial do Sambito, ocupando uma área de 762,23 km². 

Seus limites são: ao Norte, com os municípios de Valença do Piauí-PI e Pimenteiras-PI; ao Sul, 

com os municípios de Inhuma-PI e São João da Canabrava-PI; a Leste, com o município de 

Pimenteiras-PI; e a Oeste, com os municípios de Valença do Piauí-PI e Inhuma-PI. 

A sede do município está posicionada nas coordenadas geográficas de 06° 30' 46" de 

latitude sul e 41° 35' 02" de longitude oeste de Greenwich, ficando a aproximadamente 234 km 

da capital do estado, Teresina-PI. As informações socioeconômicas do município foram obtidas 

por meio de pesquisa nos sites do IBGE (www.ibge.gov.br) e do Governo do Estado do Piauí 

(www.pi.gov.br). 

A criação do Município aconteceu pela Lei Estadual nº 4.680, de 26 de janeiro de 1994. 

De acordo com o Censo de 2022 do IBGE, a população total do município é de 4.520 habitantes, 

com uma densidade demográfica de 5,61 habitantes por km². Deste total, 61,5% da população 

reside na zona rural, enquanto o restante vive na área urbana. 

A economia de Lagoa do Sítio-PI é predominantemente voltada para a agricultura 

familiar e de subsistência, com destaque para a produção sazonal de feijão, milho, mandioca e 

caju. No entanto, o panorama econômico tem se transformado, com novas atividades ganhando 

relevância, como a pecuária, com a criação e manejo de ovinos e caprinos, além de uma menor 

criação de bovinos. A apicultura também tem se destacado no município, com o manejo de 

abelhas. 
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2. CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOA DO SÍTIO  

A Câmara Municipal de Lagoa do Sítio-PI foi criada em 26 de janeiro de 1994, 

juntamente com a emancipação do município, a partir do desmembramento dos Municípios de 

Valença do Piauí-PI e Pimenteiras-PI. 

 Nos primeiros mandatos da Câmara Municipal de Lagoa do Sítio, no estado do Piauí, 

durante o quadriênio de 1997 a 2000, importantes atividades legislativas foram conduzidas com 

o objetivo de fortalecer o desenvolvimento do município e consolidar sua estrutura política. A 

Presidência da casa foi exercida inicialmente por Antônia de Jesus Bezerra (1997-1998), tendo 

José Pereira dos Santos como vice-presidente. Essa fase foi marcada pela organização das 

atividades legislativas e pela promoção de iniciativas que visavam atender às demandas locais. 

No biênio seguinte (1999-2000), a presidência passou a ser ocupada por Francisco 

Itamar dos Reis, com Edmar dos Reis Silva assumindo a vice-presidência. Sob essa nova gestão, 

foram mantidos os esforços para dar continuidade às ações em prol da população. Além dos 

presidentes e vice-presidentes, a legislatura nos primeiros anos contou com os vereadores José 

Rabelo dos Anjos, Adão Barnabé da Vera Cruz, Vicente dos Anjos Melo, Antônio de Sousa 

Cunha, Marcelo dos Anjos Silva e Maria Elizabeth Lima Verde, que desempenharam papel 

fundamental na elaboração e votação de políticas públicas municipais.  

Ao longo dos anos, a Câmara Municipal de Lagoa do Sítio, no Piauí, contou com 

diferentes lideranças que assumiram a Presidência desta importante casa legislativa. Cada 

presidente desempenhou um papel relevante na condução dos trabalhos e na promoção de 

políticas públicas em prol da comunidade. 

A galeria dos ex-presidentes registra os seguintes nomes e períodos: 

• Antônia de Jesus Bezerra: Presidente de 1997 a 1998 

• Francisco Itamar dos Reis: Presidente em 1999-2000 e 2015-2016 

• Edmar dos Reis Silva: Presidente em 2001-2002 

• José de Amintas Rabelo: Presidente em 2003-2004 

• José Rabelo dos Anjos: Presidente em 2005-2006 

• Abimar Soares Lima Verde: Presidente em 2007-2008 e 2009-2010 

• Marcelo dos Anjos Silva: Presidente em 2013-2014 

• Francisco de Moura Matildes: Presidente em 2019-2020 

• Francisco das Chagas Pereira de Melo: Presidente em 2021 - 2024 
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Cada mandato refletiu os desafios e prioridades da época, destacando a importância do 

papel desses líderes na construção do fortalecimento político e administrativo de Lagoa do Sítio.  

Com o passar do tempo, novas lideranças surgiram e contribuíram para a ampliação das 

políticas públicas locais, enquanto alguns vereadores permaneceram, acumulando experiências 

e reforçando seu papel como pilares da representação municipal. A história da Câmara reflete 

não apenas a evolução política de Lagoa do Sítio, mas também o compromisso contínuo com a 

transparência, a democracia e a construção de uma cidade mais justa para todos. 

 

3. APRESENTAÇÃO  

O relatório em questão foi elaborado com o objetivo de divulgar informações aos Órgãos 

de Controle Externo e ainda tem a função de ser um mecanismo de Prestação de Conta, no que 

diz respeito ao quadro de Pessoal da Câmara, as Sessões realizadas e aos projetos aprovados 

pelo legislativo de Lagoa do Sítio durante o ano de 2024.  

Na elaboração do presente relatório procurou-se oferecer elementos de forma 

organizada que possibilitam uma visão de conformidade e desempenho dos atos de gestão da 

Câmara, demonstrando questões do Administrativo, das Sessões ocorridas na Câmara e dos 

Projetos de Lei aprovados ao decorrer do ano de 2024.  

 

4. QUADRO DE PESSOAL 

No que tange às Portarias, aos Contratos e aos demais processos de contratação de 

pessoal da Câmara Municipal de Lagoa do Sítio para e no ano de 2024, o quadro abaixo 

apresenta uma análise detalhada e os procedimentos adotados durante o período em questão. 

 

 

Data: 

Número da 

Portaria/C.: 

 

Objeto: 

Nome da pessoa ou 

empresa contratada: 

 

07/12/2023 Dispensa de Licitação 

Nº 03/2023 

Contratação de empresa 

para a prestação de 

serviços especializados de 

medicina e segurança do 

Trabalho. 

 

RANNIERE SANTOS DE 

SÁ CARVALHO – ME 
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20/12/2023 Dispensa de Licitação 

Nº 04/2023 

Contratação de empresa 

para a prestação dos 

serviços especializados de 

processamento de dados 

para informação do 

SAGRES WEB, digitação, 

impressão e processamento 

de dados em geral, durante o 

ano de 2024. 

DIGITAR LTDA 

(DIGITAR 

28/12/2023 Termo aditivo – 

Contrato 

Administrativo 

Nº 07/2023  

PRORROGAR o prazo da 

vigência do Contraio 

Administrativo nº 07/2023, 

por 12 (doze) meses, 

contemplando-se, nesta 

ocasião, o período de 

01/01/2024 a 31/12/2024, 

nos termos do art. 57, da Lei 

n.º 8.666, de 1993. 

MAIRA LEITE - 

SOCIEDADE 

UNIPESSOAL DE 

ADVOCACIA 

27/12/2023 Termo aditivo – 

Contrato 

Administrativo  

Nº 08/2023  

PRORROGAR o prazo da 

vigência do Contrato 

Administrativo nº 08/2023, 

por 12 (doze) meses, 

contemplando-se, nesta 

ocasião, o período da 

01/01/2024 a 31/12/2024, 

nos termos do art. 57, lida 

Lei n.0 8.666. da 1993. 

RMB ASSESSORIA E 

CONSULTORIA 

CONTÃBIL LTDA (RMB 

ASSESSORIA E 

CONSULTORIA 

CONTÁBIL - ME) 

27/12/2023 Procedimento de 

Inexigibilidade  

Nº 03/2023 

Contratação da empresa 

para a prestação dos 

serviços especializados do 

envio das obrigações 

acessórias da folha de 

pagamento da Câmara 

Municipal de Lagoa do 

Sítio-PI. 

E D L ATIVIDADES DE 

CONTABILIDADE LTDA 

(CONGESP 

CONTABILIDADE 

APLICADA A GESTÃO 

PÚBLICA - ME) 

06/09/2026 Portaria GCM  

Nº 03/2023 

Função Comissionada de 

Chefe da Controladoria 

Interna. 

RAY MENDES BEZERRA 

06/09/2024 Portaria GCM  

Nº 04/2023 

Função Comissionada de 

Tesoureira. 

KALINNE SOUSA 

SANTOS 

02/01/2024 Contrato Nº 01/2024 Contrato de Locação de 

Imóvel, destinado ao 

Funcionamento da Câmara. 

NATAL ALVES PEREIRA 

PAIVA 
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02/01/2024 Contrato Nº 02/2024 Contrato de Locação de 

Imóvel, destinado ao 

Funcionamento do Depósito 

da Câmara. 

ALDO RAIMUNDO DA 

SILVA 

02/01/2024 Contrato Nº 03/2024 Contratação de pessoa física 

para a prestação dos 

Serviços Gerais da Câmara. 

FÁTIMA SANTOS DE 

SOUSA  

02/01/2024 Contrato Nº 04/2024 Contratação de pessoa física 

para prestação dos Serviços 

de Assessoria de Gabinete 

da Câmara.  

FRANCISCA ANTÔNIA 

PEREIRA ALVES 

12/01/2024 Dispensa de Licitação 

Nº 01/2024  

Contratação de Empresa 

para a prestação dos 

serviços especializados de 

licença de software para a 

folha de pagamentos.  

MAC TREINAMENTO E 

LOCAÇÃO DE 

SOFTWARES LTDA 

15/01/2024 Dispensa de Licitação 

Nº 02/2024 

Contratação de Empresa 

para a prestação dos 

serviços de alimentação, 

manutenção e atualização de 

site institucional e do Portal 

da Transparência da 

Câmara. 

D DOS SANTOS VIEIRA- 

ME (ENTER SOLUÇÕES 

TECNOLÓGICAS) 

06/02/2024 Dispensa de Licitação 

Nº 03/2024 

Contratação de empresa do 

ramo para o fornecimento de 

combustível tipo: Gasolina 

Comum, objetivando 

atender as necessidades da 

Câmara. 

JOSE MARIA DE SOUSA 

& CIA LTDA 

01/03/2024 Contrato Nº 08/2024 Contratação de pessoa física 

para a prestação de serviço 

de Gravação e Transmissão 

das sessões e montagem de 

som e postagem nas redes 

sociais da Câmara. 

KELLE SOUSA SILVA 

01/03/2024 Contrato Nº 09/2024 A contratação de pessoa 

tisica para o 

fornecimento de coquetel 

nas sessões da Câmara 

MARIA DO Ó PEREIRA 

DA SILVA 

12/04/2024 Dispensa de Licitação 

Nº 04/2024 

Contratação de empresa 

especializada para a 

prestação dos serviços 

especializados de envio das 

obrigações acessórias ao 

EFD- REINF da Câmara. 

E D L ATIVIDADES DE 

CONTABILIDADE LT0A 

(CONGESP - 

CONTABILIDADE 
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APLICADA A GESTÃO 

PÚBLICA - ME) 

02/05/2024 Portaria GCM  

Nº 03/2024 

Função Comissionada de 

Auxiliar Administrativo. 

EVENILSON 

QUARESMA DE LIMA  

01/10/2024 Contrato Nº 04/2024 Contrato de Locação de 

Imóvel, destinado ao 

Funcionamento do Depósito 

da Câmara. 

WENDERSON SILVA E 

COSTA 

 

Em conclusão, o quadro de pessoal da Câmara Municipal de Lagoa do Sítio, referente 

ao ano de 2024, reflete um conjunto de ações e processos voltados para a contratação e 

manutenção de serviços essenciais para o bom funcionamento da instituição. As contratações 

realizadas, seja por meio de dispensa de licitação, termo aditivo ou contrato administrativo, 

evidenciam a busca pela eficiência e pela continuidade dos serviços prestados à população. 

Além disso, as funções comissionadas e os contratos de locação de imóveis demonstram um 

esforço contínuo para garantir a estrutura necessária para o desempenho das atividades 

legislativas e administrativas. O acompanhamento detalhado e a transparência desses processos, 

conforme estabelecido pelas Portarias e Contratos, asseguram a conformidade com as normas 

legais e contribuem para a boa gestão dos recursos públicos. 

 

5. COMPOSIÇÃO DA MESA DIRETORA  

Segue abaixo a composição da diretoria da instituição, com seus respectivos cargos e 

dados: 

• Presidente: Francisco das Chagas Maciel da Silva (CPF: 504.250.803-15) 

• Vice-Presidente: Francisco de Moura Matildes (CPF: 411.753.873-04) 

• 1º Secretário: Raécio Alves de Sousa (CPF: 031.443.433-07) 

• 2º Secretário: Antonio José dos Anjos (CPF: 882.025.773-49) 

Esses membros, com sua experiência e compromisso, são responsáveis por liderar e 

coordenar as ações da instituição, garantindo o seu desenvolvimento e o cumprimento das metas 

estabelecidas. 
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6. SESSÕES REALIZADAS NO ANO DE 2024 

No ano de 2024, as sessões da Câmara Municipal de Lagoa do Sítio seguiram a 

programação estabelecida, com a realização de reuniões ordinárias e extraordinárias, conforme 

a necessidade do Legislativo. As sessões foram conduzidas com o objetivo de promover o 

debate e a deliberação sobre matérias de interesse da população, garantindo o pleno exercício 

da atividade legislativa e o acompanhamento das demandas da comunidade. 

Durante o ano, diversos temas foram discutidos, incluindo projetos de lei, resoluções e 

outros assuntos pertinentes ao município. Além disso, a Câmara se manteve como um espaço 

aberto para a participação popular, permitindo a presença e contribuição dos cidadãos nas 

reuniões, em consonância com os princípios de transparência e democracia. 

As sessões realizadas em 2024 buscaram atender às expectativas da população, 

promovendo um ambiente de diálogo e solução para as questões locais. A seguir, 

apresentaremos um resumo das principais sessões realizadas ao longo do ano, destacando as 

datas em que ocorreram.  

SESSÕES REALIZADAS NO ANO DE 2024:  

• Fevereiro: Sessão solene de abertura (15/02) 

• Março a junho: 8 sessões ordinárias quinzenais e sessão solene de encerramento (30/06) 

• Julho: Recesso legislativo 

• Agosto a novembro: 8 sessões ordinárias quinzenais e sessão solene de abertura (01/08) 

• Dezembro: 1 sessão ordinária (06/12) e sessão solene de encerramento (15/12) 

Total: 18 sessões ordinárias e 4 sessões solenes. 

 

7. COMISSÕES LEGISLATIVAS 

A Câmara Municipal de Lagoa do Sítio – PI, no exercício de suas funções legislativas e 

fiscalizadoras, conta com Comissões Permanentes que desempenham um papel essencial na 

análise, deliberação e acompanhamento de matérias de interesse público. Essas comissões são 

responsáveis por garantir que os projetos de lei e demais proposições sejam analisados com 

profundidade técnica, promovendo uma gestão eficiente e transparente. 

A seguir, apresentamos a relação das Comissões Permanentes para o biênio 2023/2024, 

juntamente com seus respectivos membros: 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: 
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• Presidente: Francisco das Chagas Maciel da Silva 

• Vice-Presidente: Genival Francisco Bezerra 

• Relator: Raécio Alves de Sousa 

Comissão de Finanças e Orçamentos: 

• Presidente: Antonio José dos Anjos 

• Vice-Presidente: Manoel Filho da Silva e Sousa 

• Relator: Francisco de Moura Matildes 

Comissão de Obras e Serviços Públicos: 

• Presidente: Francisco de Moura Matildes 

• Vice-Presidente: Manoel Filho da Silva e Sousa 

• Relator: Raécio Alves de Sousa 

Comissão de Educação, Saneamento e Assistência: 

• Presidente: Francisco de Moura Matildes 

• Vice-Presidente: Pedro Paulo da Costa 

• Relator: Francisco das Chagas Maciel da Silva 

Comissão de Agricultura, Indústria e Comércio: 

• Presidente: Raécio Alves de Sousa 

• Vice-Presidente: Pedro Paulo da Costa 

• Relator: Francisco de Moura Matildes 

Comissão dos Direitos do Homem e da Mulher: 

• Presidente: Genival Francisco Bezerra 

• Vice-Presidente: Antonio José dos Anjos 

• Relator: João Adaildo Alves dos Reis 

Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente: 

• Presidente: Francisco das Chagas Maciel da Silva 

• Vice-Presidente: Genival Francisco Bezerra 

• Relator: João Adaildo Alves dos Reis 

As Comissões desempenham um papel fundamental na fiscalização e no 

aperfeiçoamento das políticas públicas, garantindo que as decisões tomadas no âmbito 

legislativo sejam transparentes, eficientes e voltadas para o interesse da população. A atuação 
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dessas instâncias é essencial para assegurar que os recursos públicos sejam bem aplicados e que 

os projetos aprovados atendam as reais necessidades da comunidade. 

 

8. AUDIÊNCIAS PÚBLICAS 

Entre os anos de 2023 a 2024 houveram oito (8) Audiências Públicas. A primeira destas, 

ocorreu no dia 16 de março de 2023, às 10 horas, no município de Lagoa do Sítio-PI. Teve 

como objetivo apresentar a prestação de contas referente ao terceiro quadrimestre do exercício 

de 2022. Esse evento faz parte das exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), que 

determina que os gestores públicos devem prestar contas à sociedade, garantindo transparência 

na administração dos recursos públicos. 

A Segunda aconteceu em 27 de abril de 2023, às 9h, no auditório da Câmara Municipal 

Adão Bernardo da Vera Cruz. O tema tratado foi a apresentação do Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO), que marca a primeira etapa da elaboração do Orçamento para 2025. Essa 

fase é fundamental para estabelecer as prioridades e metas do município para o próximo ano. 

A Terceira ocorreu em 30 de junho de 2023, às 10:00 horas, na Câmara Municipal de 

Lagoa do Sítio - PI. O assunto da audiência foi a prestação de contas do primeiro quadrimestre 

de 2023, em conformidade com a legislação fiscal e administrativa. O objetivo principal foi 

demonstrar as receitas arrecadadas e as despesas realizadas pelo município, promovendo 

transparência na administração pública. 

Já a quarta audiência ocorreu em 10 de outubro de 2023, às 10:00 horas, na Câmara 

Municipal de Lagoa do Sítio - PI. Essa audiência pública teve como objetivo apresentar a 

prestação de contas do segundo quadrimestre de 2023, garantindo transparência na 

administração municipal. Durante a audiência, foram apresentados os valores arrecadados e as 

despesas realizadas no período, em conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal e a 

Instrução Normativa TC/PI nº 09/2017, reforçando a importância do controle social e da 

participação popular na fiscalização dos gastos públicos. 

No dia 05 de março de 2024, às 10:00 horas, aconteceu na Câmara Municipal de Lagoa 

do Sítio - PI a quinta audiência pública referente à prestação de contas do terceiro quadrimestre 

de 2023. O encontro teve como principal objetivo apresentar à população as receitas 

arrecadadas e as despesas realizadas pelo município, garantindo a transparência da gestão 

pública.  
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No dia 27 de junho de 2024, às 10:00 horas, foi realizada na Câmara Municipal de Lagoa 

do Sítio - PI a Audiência Pública do 1º quadrimestre do exercício financeiro de 2024. A reunião 

teve como propósito apresentar e discutir a demonstração do cumprimento das metas fiscais do 

período, garantindo a transparência da administração pública e a participação da comunidade 

no controle dos gastos municipais. 

No dia 25 de setembro de 2024, no Auditório da Câmara Municipal, ocorreu a sexta 

Audiência Pública para a apresentação e discussão do Anteprojeto da Lei Orçamentária Anual 

(LOA) para o exercício financeiro de 2025, bem como do Anteprojeto da Lei de 

Responsabilidade Fiscal. 

A última Audiência Pública ocorreu no dia 14 de dezembro de 2024, às 10h, no 

Auditório da Câmara Municipal de Lagoa do Sítio. O encontro teve como objetivo apresentar 

à população a prestação de contas do 2º quadrimestre do exercício financeiro de 2024, 

garantindo a transparência e a participação cidadã na administração pública. 

Observa-se que em 2023, foram realizadas quatro Audiências Públicas, enquanto em 

2024 ocorreram quatro também. Assim, o número de audiências públicas se manteve igual nos 

dois anos. 

 

9. PROJETOS APROVADOS PELA CÂMARA NO ANO DE 2024 

No ano de 2024, a Câmara Municipal de Lagoa do Sítio desempenhou um papel crucial 

na elaboração e aprovação de projetos que visam o desenvolvimento e a melhoria da qualidade 

de vida no município. Durante as sessões realizadas, diversos projetos de lei e resoluções foram 

discutidos e aprovados, abordando questões essenciais para o bem-estar da população e o 

fortalecimento da gestão pública local. 

Esses projetos abrangeram áreas como saúde, educação, infraestrutura, assistência 

social, e gestão fiscal, sempre com o intuito de atender às necessidades da comunidade e 

promover o progresso do município. Cada proposta aprovada foi resultado de debates amplos, 

em que os vereadores analisaram minuciosamente os impactos e benefícios das iniciativas para 

os cidadãos. 

A seguir, serão destacados os principais projetos elaborados pela Prefeitura Municipal 

de Lagoa do Sítio e aprovados pela Câmara Municipal no ano de 2024: 
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Projeto de Lei Nº 01/2024 – Reajusta o vencimento dos Profissionais da Educação, 

“Professores”, do município de Lagoa do Sítio/PI e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 02/2024 – Denomina de Arena Esportiva Piçarrão desportista 

Francisco Reis de Sousa, o Campo de Futebol que fica localizado na Avenida Projetada Antônia 

Maria de Sousa, S/N, bairro Piçarra, zona urbana, do município de Lagoa do Sítio/PI e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei Nº 03/2024 – Denomina o Mini Auditório que fica na sede do CREAS, 

situado na Rua Zeca de Sousa, S/N, bairro Piçarra, de Juvenila Sepúlveda de Sousa e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei Nº 04/2024 – Dispõe sobre o reajuste no vencimento dos Servidores 

Públicos Municipais da Prefeitura Municipal de Lagoa do Sítio/PI, que recebem com base no 

salário mínimo e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 05/2024 – Ficam fixados os valores dos ocupantes de Cargos 

Comissionados CC-2 e das Funções Comissionadas, FC-1, FC-2, FC3 da Prefeitura Municipal 

de Lagoa do Sítio/PI e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 06/2024 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a atualizar o valor 

do Piso Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e dos Agentes de Combate às 

Endemias - ACE do município de Lagoa do Sítio/PI e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 07/2024 – Cria o cargo de Agente de Desenvolvimento Municipal – 

ADM, com a simbologia CC-2, e dá outras providencias.  

Projeto de Lei Nº 08/2024 – Dispõe sobre a reformulação e criação de Cargos e 

Funções Comissionadas para a Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 09/2024 – Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal do Idoso – 

FMI, na Prefeitura Municipal de Lagoa do Sítio – PI e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 10/2024 – Dispõe sobre a criação do Conselho e Fundo Municipal 

dos Direitos da Mulher – CMDM, no município de Lagoa do Sítio – PI e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 11/2024 – Cria a Política Municipal da Pessoa com Deficiência, o 

Conselho Municipal dos direitos da Pessoa com Deficiência – CMDPC, e o fundo municipal 

da Pessoa com Deficiência – FMDPD e dá outras providências.  
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Projeto de Lei Nº 12/2024 – Denomina a Quadra Poliesportiva que fica situado no 

Povoado São José do Sambito, de Antônia Isabel de Moura (Toinha Ditoso) e dá outras 

providências.  

Projeto de Lei Nº 13/2024 – Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração e execução 

da Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício financeiro de 2025, da reformulação do 

Plano Plurianual do Período de 2022 á 2025 e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 14/2024 – Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Alimentação Escolar – CAE, do município de Lagoa do Sítio – PI e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 15/2024 – Dispõe sobre reutilização de Prédios Públicos da Secretaria 

Municipal de Educação em desuso e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 16/2024 – Regulamenta a distinção do Incentivo Financeiro de 

pagamento dos valores repassados para o incentivo do Componente de Qualidade para 

Estratégia de Saúde da Família – ESF. Estratégia de Saúde Bucal – ESB e Equipe 

Multiprofissional – E Multi.   

Projeto de Lei Nº 17/2024 – Cria a Comissão Municipal para o Acompanhamento dos 

Repasses do Incentivo do Componente de Qualidade na Atenção Primária a Saúde, no âmbito 

do Município de Lagoa do Sítio – PI e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 18/2024 - Estima a Receita e fixa despesa do Município de Lagoa do 

Sítio – PI para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 19/2024 – Dispõe sobre a reformulação do Plano Plurianual – PPA 

2022 – 2025, do Município de Lagoa do Sítio – PI e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 20/2024 – Declaração de utilidade pública para fins de 

desapropriação uma área de terra localizada no centro de Lagoa do Sítio – PI, medindo 2.013,87 

m², que será utilizada para a construção de uma Praça Pública e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 21/2024 – Declaração de utilidade pública para a desapropriação uma 

área de terra localizada no centro de Lagoa do Sítio, medindo 2.000,00 m², utilizada para 

construção de Campo de Futebol Society e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 22/2024 – Declara de utilidade pública uma área de terra localizada 

na zona urbana de Lagoa do Sítio/PI, medindo 2.000,00 m², como integrante do Patrimônio 

Público Municipal e dá outras providências.  
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Projeto de Lei Nº 23/2024 – Torna Inservível ao Serviço Público Municipal e autoriza 

a demolição do Prédio Público, onde funcionava a Unidade Escolar Municipal Professor José 

Francisco Ferreira da Silva e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 24/2024 – Reformula o Controle Interno do Poder Executivo do 

Município de Lagoa do Sítio – PI e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 25/2024 – Denomina de José de Sousa Ferreira “Zé Martins” o Posto 

de Atendimento das Equipes da Saúde localizado no Povoado Serra da Baixa Verde, Lagoa do 

Sítio – PI e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 26/2024 – Denomina de Professora Cícera de Sousa Silva, a Quadra 

Poliesportiva, localizada no Povoado São Domingos, Lagoa do Sítio – PI e dá outras 

providências. 

A seguir, serão destacados os principais projetos elaborados e aprovados pela Câmara 

Municipal de Lagoa do Sítio no ano de 2024: 

Projeto de Lei Nº 01/2024 – Fixa os subsídios da Mesa Diretora, dos Vereadores da 

Câmara de Lagoa do Sítio – PI, Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais para a Legislatura 

de 2025 a 2028 e dá outras providências.  

Projeto de Lei Nº 02/2024 – Dispõe sobre o reconhecimento e concessão de direitos 

sociais constitucionais aos Agentes Políticos do Município de Lagoa do Sítio – PI, a partir de 

1º de janeiro de 2025 e dá outras providências.     

Esses projetos refletem o compromisso da Câmara Municipal de Lagoa do Sítio com o 

desenvolvimento do município e o bem-estar da população. A aprovação dessas iniciativas 

demonstra a atuação dos vereadores em busca de melhorias para diversas áreas, contribuindo 

para o progresso e a qualidade de vida dos cidadãos. 

 

10. EMENDAS PARLAMENTARES  

No exercício financeiro de 2024, a Câmara Municipal de Lagoa do Sítio – PI não 

registrou a previsão ou destinação de emendas parlamentares em seu orçamento. 

Diferentemente de outros municípios que utilizam esse mecanismo para a alocação de recursos 

em áreas estratégicas, a ausência de emendas no legislativo municipal reflete a realidade 

orçamentária e as diretrizes adotadas para a gestão dos recursos públicos. 
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Em comparação ao exercício anterior, 2023 também não contou com a previsão de 

emendas parlamentares, mantendo o mesmo cenário para o ano seguinte. Essa condição pode 

estar relacionada a diversos fatores, como a estrutura do orçamento municipal, a destinação 

prioritária dos recursos e a ausência de indicações parlamentares para o direcionamento 

específico de verbas. 

A Câmara segue comprometida com a transparência e a responsabilidade fiscal, 

garantindo que todas as decisões orçamentárias sejam tomadas com base nas necessidades da 

população e na viabilidade financeira do município. 

 

11. FISCALIZAÇÃO  

No exercício da função fiscalizadora, a Câmara Municipal de Lagoa do Sítio – PI não 

registrou a apresentação de requerimentos ou pedidos de informação direcionados ao Poder 

Executivo no período analisado. 

Da mesma forma, não houve registros dessas solicitações no exercício anterior, o que 

indica a ausência de demandas formais por parte dos parlamentares nesse aspecto. 

A fiscalização é um dos pilares da atuação do Legislativo, garantindo a transparência e 

o acompanhamento da gestão pública. Mesmo sem requerimentos formais, a Câmara mantém 

seu compromisso com a responsabilidade na análise das ações do Executivo. 

 

12. COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO 

No período analisado, não houve a instauração de Comissões Parlamentares de Inquérito 

(CPIs) na Câmara Municipal de Lagoa do Sítio – PI. 

Da mesma forma, no exercício anterior, nenhuma CPI foi instaurada, não havendo, 

portanto, registros de composição, objeto fiscalizado, pareceres emitidos ou ações realizadas 

nesse âmbito. 

Apesar da ausência de CPIs, a Câmara Municipal mantém seu compromisso com a 

fiscalização e a transparência na administração pública, acompanhando a gestão do Executivo 

dentro de suas atribuições legais. 
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13. JULGAMENTO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

A Câmara Municipal de Lagoa do Sítio – PI, no exercício de suas atribuições e em 

conformidade com a legislação vigente, realizou o julgamento das contas do Chefe do Poder 

Executivo referentes aos últimos cinco anos, com base nos pareceres prévios emitidos pelo 

Tribunal de Contas do Estado do Piauí (TCE-PI). 

Durante esse período, o único processo julgado pela Câmara foi o TC/011749/2018, 

que foi aprovado pelo Legislativo Municipal. Os demais processos ainda não foram submetidos 

à votação e estão previstos para análise em 2025. 

A atuação do Legislativo reforça o compromisso com a transparência e a 

responsabilidade fiscal na administração pública. O julgamento das contas segue critérios 

técnicos e legais, considerando os pareceres prévios do TCE-PI, que avaliam a regularidade da 

gestão dos recursos públicos. 

Dessa forma, a Câmara Municipal reafirma sua responsabilidade na fiscalização e no 

cumprimento das normas de gestão fiscal em Lagoa do Sítio – PI. 

 

14. VERBA DE GABINETE E COTA PARLAMENTAR 

No período analisado, não houve a previsão ou execução de verbas de gabinete ou de 

representação por parlamentar na Câmara Municipal de Lagoa do Sítio – PI. 

Da mesma forma, no exercício anterior, não foram registradas despesas dessa natureza, 

não havendo valores a serem comparados ou analisados. 

A Câmara Municipal segue atuando dentro dos princípios da economicidade e 

transparência, garantindo o uso responsável dos recursos públicos. 
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